Bewegung mit konstanter Beschleunigung
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Anwendung: Freier Fall

Lasse Stein los.

* Wie weit ist er nach t; Sekunden nach
unten (in den Brunnen) gefallen?

¢ 0-Punkt ist Ort des Loslassens.

* x-Achse (Weg-Achse) zeigt nach unten.

Lasse Stein in der Hohe X, los

wann schlagt er auf dem Bo
* Bezugspunkt ist Boden.

* Welche Hohe Uber Grund hat er nach t; Sekunden,

den auf?

* x-Achse (Weg-Achse) zeigt nach oben.
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—[ a=0 = v konstant (Spezialfall von ®)j
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Typische Aufgabe
Zwei Fahrzeuge bewegen sich mit konstanten
Geschwindigkeiten v,=10,02 und v,=15,01
auf einander zu. Sie starten im Abstand x,=1000m. X
A
Nach welcher Zeit und wo treffen sie sich?
Fahrzeug 2 _
Lésung: Xo C xa{t)=v,t
o Steigung £ v
Lege willkdrlich den Ursprung in eines der F 9ung .
Fahrzeuge, hier Fahrzeug 1:
= Fahrzeug 1 bewegt sich mit x,(t) = vyt 2
Fahrzeug 2 bewegt sich mit x,(t) = X, - v,-t g <
=1 b N —- t)=Xq-V,t
= . = - . = Xo < \O td H Xz( . 07Vv.2
X1(L) = Xo(t) & vt = Xo- Vot & &, VEETA Trreffee;wss E Steigung £ v,
to= —=000M __ _ 40,05 i
«= Tomt15Z \ ; .
Einsetzten von t, in x;(t) oder x,(t) ergibt den 0 \ Ze/itt’;nkt t
Treffpunkt vom Ursprung aus: Fahrzeug 1 des Prreffens
x = v;-t, = 102-40s = 400m

Spezialfall von (3)

Vo =0 und Xx-X,=Ax

Also: v2? = 2-a-Ax

Typische Aufgaben
« 007 springt aus Hubschrauber und wird durch Schnee der Tiefe Ax konstant auf 0 gebremst.

o Auto fahrt gegen Baum und wird um Ax gestaucht.
Es wird dabei konstant auf 0 agebremst (negativ beschleunigt).




